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Sinun seurakuntasi

Lähes neljänkymmenen 
vuoden ajan on Suomen 
seurakunnissa laulet-

tu kolmantena adventtina tai 
sen läheisyydessä Kauneimpia 
joululauluja. Idea tilaisuuksiin 
syntyi Suomen Lähetysseu-
rassa diakoni Martti Kauppi-
sen aloitteesta. Hän pohti, mi-
ten saada kirkkomuusikot tu-
kemaan lähetystyötä musiikin 
avulla. Hän oli yhteydessä Hy-
vinkään kanttori Matti Hero-
jaan, joka innostui oitis asias-
ta. He yhdessä suunnittelivat 
tapahtuman, jolle tuli nimek-
si ”Kauneimmat joululaulut”. 
Ensimmäisen kerran kyseen-
omainen tapahtuma järjestet-
tiin 180 seurakunnassa. Ker-
rotaan, että erityisesti maaseu-
rakunnissa tapahtuma sai heti 
innostuneen vastaanoton. 

Alku oli tosi vaatimaton.  
1973 yhteislauluvihkossa oli 
vain kuusi laulua, nykyisin lä-
hes 30. Painosmäärä on kivun-
nut 40 000 vihkosesta 700 000 
kappaleeseen – ja niitä lähete-
tään 40 eri maahan.

Kerättyjen tilastojen mukaan 
tapahtumia on useita jokaises-
sa seurakunnassa ja osallistu-
jamäärä kohoaa noin miljoo-
naan. Tilaisuus ei ole konsertti, 
vaan ideana on nimenomaan 

se, että jokainen pääsee laula-
maan.  Tilaisuuden vapaaehtoi-
nen kolehti kerätään Suomen 
Lähetysseuran työhön ulko-
mailla, ja erityisesti oman seu-
rakunnan nimikkotyölle.

Päiviö Turtiainen

Äänekosken seurakunnassa 
on tänä vuonna seuraavat 
Kauneimmat joululaulut  
-tilaisuudet:
11.12. kello 18 Äänekosken, 
Konginkankaan, Sumiaisten 
ja Suolahden kirkoissa
7.12. kello 18 Kalaniemen 
vanhalla koululla. 
8.12. kello 18 Laajaniemessä
9.12. klo 18 Hietaman kirkossa
13.12. kello 17 Riihilahdessa,  
A. Kautalla 
14.12. kello 18 Sumiaisten 
Köyhyydenkylässä 

Kauneimmat joululaulut
Vaarihan sen keksi. Pihan tuntumassa, ihan lähellä 

kotia oli kuusimaja.  Suuren kuusen alaoksat levit-
täytyivät tasaisena telttana maata kohti. Alle jäi so-

piva maja leikkejä varten. Sinne vaari ja pieni poika teki-
vät monta yhteistä retkeä. Istuttiin puun alle asetelluilla ki-

villä, väijyttiin ”vihollisia”, puhuttiin juttuja. Vaari kertoi, mi-
ten oli pienenä poikana veljiensä kanssa laskenut liukumä-
keä ison kuusen oksia pitkin korkealta maahan asti. Juttu-
jen välissä vaari kaivoi taskustaan pienen herkun, joka jaet-
tiin sulassa yhteisymmärryksessä. Se oli turvapaikka: vaa-
rin syli pojalle ja kuusen syli molemmille. 

Turvapaikkaa etsittiin joulun evankeliumissakin – suo-
jaisaa paikkaa äidille ja pian syntyvälle vauvalle. Ei ihan 

kuusen alle sentään tarvinnut mennä! Löytyi talli, jossa oli 
tilaa ja seinät ja katto suojaamassa yön kylmyydeltä ja 

vaaroilta. Juteltiin, jaettiin eväät – ja uuden elämän syn-
tymän ihme. Hyvä oli lapsen nukkua turvassa: äitin-

sä sylissä, lämpimässä. Korkealta maahan asti kuu-
lui enkelien laulu.

Sinne, tallin suojiin tulivat paimenetkin. Näytti-
vät mallia muillekin – miten saa tulla, syntymän 
ihmeestä iloitsemaan, jakamaan turvapaikan ja 

sen lämmön. Joulusta jouluun juuri tämän takia 
mekin kokoonnumme kuusen juurelle. Puun latvas-
sa on tähti, joka kutsuu: tulkaa, tässä lapsessa teillä 

on turva. Hän on koko maailman Vapahtaja, sinun-
kin. Saat tulla yksin tai yhdessä, tuoda jonkun pie-
nen sylissäsi tai ihan vaan itsesi. Isoja eväitä ei tar-

vita, vain halu päästä osalliseksi ja jakaa kaikki-
en Taivaan Isän lasten yhteinen ilo Veljen synty-
mästä. Jos onkin murheita, vaaroja, vihollisia-

kin, älä pelkää. Jumala on kanssasi. 
Siinä se ihme on taas totta: kuusen juu-

relle, korkealta maahan asti kuuluu enke-
lien laulu:

”Jumalan on kunnia korkeuksissa, 
maan päällä rauha ihmisillä, joita hän  

rakastaa.”
Elina Tourunen

Turvapaikka

Itsenäisyyspäivänä 6.12. kello 18 
kuullaan Äänekosken kirkossa 
Suomesta vanhoja ja uusia lau-

luja, muun muassa Dubrianskyn, Si-
beliuksen, Klemetin, Heikkilän, Löy-

tyn ja Laaksosen säveliin.
¡Otra Vez! –triossa soittavat 

Markus Elgland (kitara), To-
ny Elgland (kontrabasso) ja 
Matti Laukkanen (piano), so-

listina kanttori, baritoni Ale-
xi Juhanpelto ja puhujana kirk-

koherra Olavi Virtanen Konneve-
deltä.

Liput 15e. Äänekosken seura-
kunta lahjoittaa osan konsertin 
tuotosta sotaveteraaneille.

Olen suomalainen

Äänekosken oma poika 
Tommi Kalenius tulkit-
see joulun sanoja ja sä-

veliä joulukonsertissa Kongin-
kankaan kirkossa 20.12. kello 
18. Luvassa on musiikkia Ka-
leniuksen viimeisimmältä le-
vyltä höystettynä hänelle it-
selleen tärkeillä joululauluilla.

– Luultavimmin mukana on 
myös itse tekemiäni joululau-
luja, hän lupaa.

Kalenius on säveltänyt jou-
lulauluja muun muassa kirjai-
lija, sanoittaja Anna-Mari Kas-
kisen teksteihin. Kalenius on 
illan trubaduuri, hän esiintyy 
kitara ja mies -periaatteella.

– Tämä on itselleni hyvin 
luonteva ja mielekäs tapa esiin-
tyä, ja se sopii tämän tyyp-

pisen konsertin luonteeseen.  
  Konginkankaan vanha kirkko 
on Kaleniuksen mielestä erin-
omainen paikka konsertille.

– Tunnelma ja ympäristö so-
pivat hyvin jouluun.

Kylä on muutenkin Kale-
niukselle tuttu, sillä hänen iso-
vanhempansa ovat Kalanie-
mestä kotoisin ja asuvat edel-
leen Konginkankaan kirkon-
kylällä. 

– Kalaniemi on itselleni ra-
kas paikka lapsuudesta.

Konsertin järjestävät Kon-
ginkankaan kappeliseurakun-
ta ja Mannerheimin Lasten-
suojeluliiton Konginkankaan 
yhdistys. Konsertin ajaksi seu-
rakuntakodissa on järjestetty 
lastenhoito, joka tulee varata 
ennakkoon, puh. 040 539 9764. 
Hoito maksaa 2 e/lapsi.

Ennakkomyynti Äänekos-
ken kirjaston musiikkiosastol-
la ja Konginkankaan kirjastos-
sa. Hinta 10 e, ovelta 12 e.

Tommi Kalenius tuo joulun Konginkankaalle
Mikko Harma

Ä
änekosken seurakun-
ta, kaupungin perhe-
tukikeskus ja Kurik-

ka Timber Oy haluavat tarjota 
lapsille ja perheille mahdolli-
suuden yhteiseen konserttielä-
mykseen – yhdessäolon lah-
jaan. Konsertin tuotto käyte-

tään diakoniatyön kautta ää-
nekoskelaisten lapsiperheiden 
joulupaketteihin sekä perhetu-
kikeskuksen lasten yhteiseen 
joululahjaan. Konsertti sun-
nuntaina 18.12. kello 13. Ää-
nekosken liikuntalossa.  Liput: 
perhelippu 15e, aikuiset 10e ja 

alle 12-vuotiaat 5e. 
Joel Hallikaisen joulukon-

sertti sunnuntaina 18.12. kel-
lo 18. Äänekosken kirkossa. 
Ohjelma 12e. Myynnissä en-
nakkoon Äänekosken kirkko-
herranvirastossa ja Suolahden 
kirkkopiirin toimistossa.

Joel Hallikainen tunnelmoi kahdessa konsertissa

Ma 26.12. klo 10 Tapaninpäivän sanajuma-
lanpalvelus kirkossa, Kuparinen, Pert-

ti Oksanen. Kolehti nimikkolähetti 
Leena Laineen työn hyväksi (Tan-
sania) SLS:n kautta.  
Su 1.1. klo 10 Messu kirkossa, Hin-
tikka, Niskala.

Pe 6.1. klo 10 Loppiaisen sanan-
jumalanpalvelus kirkossa, Pie-
tikäinen, Niskala.

Sumiaisten 
kappeli:

Su 27.11. klo 12 Koko perheen ensim-
mäisen adventin puuhakirkko Sumiaisten 

kirkossa. Tarjolla laulua, leikkiä, askartelua 
ja leppoisaa yhdessäoloa, joulun sanomaa 
unohtamatta. Mukana pastori Juho Hintik-
ka, laulattamassa Päiviö Turtiainen, leikeissä 
ja touhuissa lastenohjaaja Pirjo Saastamoi-
nen. Kolehti köyhyyden ja perusturvatto-

muuden poistamiseen maailman köyhim-
millä alueilla, Kirkon Ulkomaanavun kautta. 
Kirkkohetken jälkeen tarjolla lähetyslounas 
srk-kodissa. Lounaalla vapaaehtoinen maksu 
lähetykselle. Tervetuloa! 
To 1.12. klo 17 Perheiden ilta srk-kodissa.  
Viiru ja Pesonen näytelmä sekä jouluaskar-
telua.
La 3.12. klo 15 Aarne Alligaattori-musiikkita-
pahtuma srk-kodissa lapsille.  Vapaa pääsy.
Su 4.12. klo 12 Jumalanpalvelus kirkossa.  
Saarna Erkki Helle (SLEY), Pietikäinen, Tur-
tiainen. Kolehti Aids-orpotyölle Keniassa 
Evankeliumiyhdistys. JMP:n jälkeen perin-
teiset adventtiseurat Saarikkaalla Salme ja 
Matti Tourusessa.
Ti 6.12. klo 10 Itsenäisyyspäivän sanajuma-
lanpalvelus kirkossa kunnianosoitus sankari-
haudoilla ja juhlakahvit seurakuntakodissa. 
Pietikäinen, Turtiainen, Esko Santala, kirkko-
kuoro, Pertti Lindstedt; juhlassa mm. Marie 
Finne-Bray ja Metsot, Pasuunapelimannit, 

L-O. Fredriksson (puhe).
Ke 7.12. klo 18 Miesten ilta Köyhyydenky-
lässä. Kyläpiällikkö evp Esko Santala kertoo 
muistoja menneiltä ajoilta. savusauna, jou-
luruokaa, joululauluja. Ilmoittaudu 6.12. 
mennessä Latelle 040 5760910. 
La 10.12. klo 10 Joulumyyjäiset srk-kodissa. 
Su 11.12. Klo 18 Kauneimmat joululaulut 
kirkossa. Kolehti ovilla lähetystyölle Suo-
men Lähetysseuran kautta.
Ti 13.12. klo 12.  Yksinäisten ja työttömi-
en jouluruoka srk-kodissa. Tervetuloa viet-
tämään lämmin hetki yhdessä seurakun-
takodille.  
Ke 14.12. klo 18 Kauneimmat joululaulut-
tilaisuus Rautionmäen Köyhyydenkylässä. 
Turtiainen, Pietikäinen. Tulot lähetystyölle 
SLS:n kautta. Klo 18. Perhe- ja päiväkerho-
jen yhteinen joulujuhla srk-kodissa.
To 15.12. klo 17. Keskiviikkokerhon, Hyvän 
Mielen kerhon, TuKulaisten, kuoron ja kap-
pelineuvoston yhteinen joulujuhla. Lämpi-

mästi tervetuloa!
Su 18.12. klo 18. Jouluinen musiikki-ilta 
Simo Nerg ja Päiviö Turtiainen. Vapaa pääsy. 
Vapaaehtoinen kolehti nimikkokohteelle, 
Viron pyhäkoulutyölle.
La 24.12. klo 15. Jouluaaton hartaus kirkos-
sa. Pietikäinen, Turtiainen, Kytöjoki, kirkko-
kuoro. Kolehti Viron lapsi-ja pyhäkoulutyöl-
le Läh.yhd. Kylväjän kautta. 
Su 25.12. klo 7. Jouluaamun sanajumalan-
palvelus kirkossa, Pietikäinen, Turtiainen. 
Kolehti Armonkodille Thaimaassa Bangko-
kissa Suomen Lähetysseuran kautta. 
Ma 26.12. klo 12 . Tapaninpäivän sanajuma-
lanpalvelus kirkossa, Kuparinen, Pertti Oksa-
nen. Kolehti oman seurakunnan diakonia-
työlle.
Su 1.1. klo 18.  Iltakirkko. Pietikäinen, Tur-
tiainen, Välke-kuoro avustaa Else Vehviläi-
sen johdolla. 
Pe 6.1. klo 12.  Loppiaisen messu kirkossa, 
Pietikäinen, Turtiainen.


